

*Гобозов Владимир Вячеславович, студент 4 курса Института
информационных наук и технологий безопасности
Российский государственный гуманитарный университет, г. Москва
e-mail: gobozsf@gmail.com*

ВОЗМОЖНОСТИ И ОПАСНОСТИ СОВРЕМЕННОГО ИНТЕРНЕТА: НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ВЛИЯНИЯ «ВСЕМИРНОЙ ПАУТИНЫ» НА ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

Аннотация: В данном исследовании рассматриваются вопросы, касающиеся положительного и отрицательного влияния современного Интернета на жизнь человека, а также свидетельствующие о том, что «Всемирная паутина» не только предоставляет людям большие возможности, но и таит в себе серьезные опасности для них.

Ключевые слова: Интернет, человек, влияние, возможности, опасности.

Annotation: This study examines issues related to the positive and negative impact of the modern Internet on human life, as well as evidence that the "World Wide Web" not only provides people with great opportunities, but also poses serious dangers for them.

Keywords: Internet, person, influence, opportunities, dangers.

XXI век по праву считают «информационным веком», так как именно в нынешнем столетии информация играет все более возрастающую роль в жизни человека и развитии общества. Информационный фактор нередко оказывает решающее влияние на общественно-политические, социально-экономические, национально-культурные и другие процессы.

В нынешнем мире с его ярко выраженным акцентом на развитие

информационных технологий довольно сложно представить нашу действительность без такой чудесной вещи, как Интернет. Это великое изобретение стимулировало взрывной рост информационных технологий, изменило характер и механизмы массовой коммуникации. И хотя Интернет был изобретен в прошлом столетии, однако можно сказать, что он стал «визитной карточкой» именно нынешнего – информационного – века. На данный момент он является незаменимой частью нашей жизни, а для некоторых людей – даже, может быть, и самой жизнью.

В данном исследовании мы отметим некоторые аспекты положительного и отрицательного влияния современного Интернета на жизнь человека, свидетельствующие о том, что он не только предоставляет немалые возможности, но и таит в себе серьезные опасности.

Начнем с возможностей Интернета. Он дает невероятное количество путей для решения различных проблем, потому что содержит ценную информацию практически из любой сферы человеческой жизни и деятельности. Начиная от банального бытового вопроса: «Как приготовить омлет?» – и заканчивая проблемами квантовой физики, программирования, инженерии и других различных областей наук.

Разберем конкретные возможности и начнем с поиска информации. Развитие Интернета дало возможность, при обучении в вузах, школах и иных образовательных учреждениях, больше не проводить множество часов в библиотеках, просматривая десятки книг в поисках нужной информации, как это было до его создания и внедрения. Поисковик найдет необходимую литературу в электронной библиотеке за считанные секунды (при условии, что в процессе обучения не используется литература, которая была написана специально для данного вуза, школы и т.п., она не оцифровывалась и находится только в библиотеке указанного учебного заведения).

Человек не может знать абсолютно всего, рано или поздно для решения какой-то задачи ему потребуется помощь. Например, при разработке приложения для написания программного кода программного обеспечения. В

этом случае можно обратиться за помощью к Интернету, так как кто-нибудь наверняка сталкивался с той же проблемой, что и ты. А если и нет, то можно в сети задать соответствующий вопрос и получить ответ (те же ответы mail.ru).

Вторым важным достоинством Интернета является возможность обмена информацией (файлы, письма, программы и т.п.). То же программное обеспечение, при условии, что имеется хорошая скорость Интернета, может быть передано по сети и установлено на персональном компьютере, без нужды покупки материального носителя данного программного обеспечения. Например, для покупки компьютерных игр больше не надо идти в магазин дисков и искать нужную игру (и не факт, что игра будет лицензионной), достаточно зайти на одну из многих площадок (steam, epic games и т.п.) и приобрести игру, а затем сразу же начать скачивание и установку.

Еще одна возможность – общение «on-line», когда, не имея возможностей для личных встреч, можно общаться с родными, знакомыми и друзьями посредством чатов, видео-звонков, электронных писем, голосовых сообщений. Уже не говорим о том, что благодаря электронной почте письма теперь доходят до адресата не за дни и месяцы, как раньше, а за секунды.

Интернет может быть также источником развлечений, доходов и покупок. Большим его плюсом является то, что он дает возможность любому человеку находиться – виртуально – в центре событий. Благодаря «Всемирной паутине» также можно, не покидая свое место жительства, «посетить» самые экзотические места планеты, а также получить самую свежую информацию [1].

Теперь приступим к другой интересной теме – к опасностям современного Интернета. О них можно рассуждать достаточно долго, причем даже во время обсуждения будут появляться новые опасности в современной «Всемирной паутине».

Выше мы коснулись возможности обмена информацией, предоставляемой Интернетом. Однако эта возможность не только дает преимущества, но также таит в себе и опасность. Возьмем в качестве конкретного примера зараженные файлы. Человек, не соблюдающий

«цифровую гигиену»), зачастую может заразить свой персональный компьютер вирусом. Эти же вирусы, в зависимости от той цели, для которой они разрабатывались, могут иметь различные функции: начиная от кражи паролей и заканчивая получением полного удаленного доступа к персональному компьютеру жертвы. Это одна из многих опасностей при осуществлении скачивания данных из различных источников сети Интернет.

В качестве следующей опасности в современном Интернете рассмотрим такое явление, как продажу в сети различных запрещенных товаров. К ним можно отнести: огнестрельное оружие, различные наркотические вещества, порнографию с несовершеннолетними и т.д. и т.п. В современном Интернете, к сожалению, присутствует такой «черный рынок», особенно в DarkWeb. В качестве конкретного примера рассмотрим продажу запрещенных веществ (наркотиков) и нахождение людей для осуществления этого дела в Интернете. В большинстве своем нахождение и заказ запрещенных веществ могут осуществляться как на каком-то определенном сайте, так и на канале в мессенджере. Доступность и быстрота нахождения такого запрещенного товара является очень большой угрозой для современной молодежи, так как молодые люди не всегда осознают опасность и риски употребления наркотических веществ. Работников же для осуществления данного рода незаконной деятельности зачастую ищут в социальных сетях, предлагая неопределенный метод заработка и оставляя соответствующую ссылку.

Рассмотрим еще одну опасность, связанную с освещением вооруженных конфликтов. Имеются в виду разгоревшаяся после начала специальной военной операции (СВО) информационная война и ее воздействие на население страны. Еще в ходе т.н. «пятидневной войны» августа 2008 года в Южной Осетии стало понятно, какую большую роль играют информационные войны в конфликтах XXI века, насколько активно можно использовать фальсификации при освещении событий в Интернете [2]. Сегодня в сети Интернет идут информационные баталии, касающиеся СВО, звучат различного рода призывы к тому или иному действию. Увеличилось количество фейков (различные

видео-постановки зверств, сконструированные фотографии и т.п.). Главная опасность в этих условиях в том, что обществу гораздо сложнее различать, где правда, а где ложь, что в конечном итоге может привести к различным, в том числе и негативным, последствиям. И даже к жертвам среди мирного населения как вполне возможному и страшному следствию осуществляемой информационной войны (ведь подпавший под влияние вражеской пропаганды человек способен пойти на любое преступление).

В Интернете может встречаться также иная недостоверная и негативная информация, в том числе нецензурного и мошеннического характера. Мошенничество, касающееся онлайн-продаж товаров и услуг, является сегодня достаточно частым преступлением [3]. Наконец, грозной опасностью является Интернет-зависимость, которую многие специалисты считают не менее опасной, чем наркоманию [4].

Есть все основания утверждать, что Интернет скрывает в себе как огромное число возможностей, так и немало угроз. Сам по себе он не представляет собой никакой опасности, если знать меру. Заходя в Интернет, следует соблюдать «цифровую гигиену», быть при этом осторожным и не нарушать действующее законодательство страны пребывания. В конечном итоге, только от самого человека зависит во многом то, как будет влиять на его жизнь «всемирная паутина» – позитивно или негативно.

Библиографический список:

1. Как интернет влияет на нашу жизнь. <http://skidkiryazan.ru/internetzavisimost-ili-kak-internet-vliyaet-na-nashu-zhizn/> (дата обращения: 06.11.2022).
2. Носкова И.А. Средства массовой информации в освещении конфликта Грузии и Южной Осетии // «Криминология: вчера, сегодня, завтра». 2009 № 2 (17), с. 108-111
3. Винокуров, А. И. Киберпреступность, связанная с онлайн-торговлей // А. И. Винокуров. — Текст: непосредственный // Молодой ученый. — 2022. —

№ 48 (443). — С. 217-219. — URL: <https://moluch.ru/archive/443/96908/> (дата обращения: 06.11.2022).

4. Герасимова Д.В. Интернет и его влияние // Международный журнал прикладных и фундаментальных исследований. – 2016. – № 11-4. – С. 649-651; URL: <https://applied-research.ru/ru/article/view?id=10618> (дата обращения: 06.11.2022).